

Szerkesztőség
és kiadóhivatal

Kossuth Lajos-utca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órákor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Félévre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Fejérváry Kossuthnál.

Kassa, ápr. 5.

Jelentős, komoly fordulat várható hazánk politikájában. — Fejérváry báró, aki idáig mindig fennen hangoztatta, hogy ha a koalíció akar valamit, ő mindig található a miniszterelnöki palotában, most önmaga a király parancsából kért találkozót a koalíció s a nemzet vezérével, Kossuth Ferencről.

Barabás Béla lakásán találkozott Kossuth Fejérváryval. A tanácskozás két teljes órát vett igénybe. Fejérváry közölte Kossuthal az új kibontakozásnak feltételeit teljes részletességgel. Kossuth meghallgatván Fejérváry közléseit, az újabb kibontakozási alapot a vezérő-bizottsággal ismerteti meg.

Óvatosan fogadjuk a békehireket, mert keserű tapasztalatokat szereztünk a közelmúltban minden olyan békeáció alkalmával, amely Bécsből indult ki. A szeptember 23-iki fogadtatás, a februári Andrassy-féle kihallgatás, csak arról tesz tanuságot, hogy Bécs nem akart kibékülni a magyar nemzettel s minden egyes kihallgatás után esztelenebbül indult meg utján az alkotmányos rend felforgatását célzó átkos munka.

Mindazonáltal már a tanácskozás külsőségeiből s különösen abból a tényből, hogy a király a választások elhalasztására vonatkozó manifestum kiadását felfüggesztette, következtetjük, hogy ápril hó 9-ig nevezetes fordulat állhat be az országban.

Tagadhatatlan tény, hogy a tulipán mozgalom, amely oly óriási mérvet öltött már most is Bécsben s a bécsi körökben nagyon rossz hatást tett. A haladó sajtó s a bécsi lapok iparkodtak leszállítani a mozgalom értékét s uton-utfélen támadták, kicsufolták. De ami megindult a hazafiak szívében, azt feltartóztatni nem lehet többé.

Pedig kétséget nem szenved, hogy az újabb békeaktió megindításának egyik okát a tulipánmozgalomban kereshetjük és találhatjuk meg.

A magyar ipar pártolása érdeké-

ben a tulipánjelvény alatt megindult nagymérvű akció, mely a társadalom minden egyes rétegét tevékenységre s működésre serkenti, veszedelmes a bécsi körökre, mert az osztrák nagy iparosok és gyárosok érdekeit érinti. Már pedig az osztrákok szeretnek a magyar zsebekben kotorászni, de feljajdulnak, ha valaki a zsebekben való kotorászás alkalmával az ő körmükre koppint.

Az újabb kibontakozási terv sikere vagy sikertelensége e hó 9-ig nyilvánvaló lesz, és eldől a nagy kérdés, lesznek-e választások, átmeneti új kormány, lesz-e béke, vagy folytatni kell továbbra is a nagy nemzeti küzdelmet.

Nem szabad illúziókban ringatni magunkat s a tapasztaltak után inkább a rosszat, illetve a rossz folytatását várjuk, mint a jót. De azt tudhatja egész Bécs, hogy a magyar nemzet egy tisztességes, állandó s tartós békére, mely nemzeti fejlődésünket biztosítja, mindig kapható lesz. Ha őszintén, jóindulattal s valóban békülési szándékkal vették fel az új kibontakozás fonalát, a magyar nemzet vezérei annak utját elvágni nem fogják.

Szózat

a gönci járás polgáraihoz.

Kassa, április 5.

Gróf Forgách István és társai alkotmányos érzésük sugallatát követve a füzéri járás népéhez egy lelkes hangú felhívást intéztek abból a célból, hogy a nép figyelmét felkérjék azon törvényes kötelezettség teljesítésére, hogy, amikor félre van rugva a magyar alkotmány s kicsufoltatnak a nemzet jogai, állami adót ne fizessen, katonának ne álljon be senki!

A példa követésre talált! A gönci járás vezető egyéniségei, alkotmányos érzésük, hazafias gondolkodásuknak méltó alakban kifejezést adva, egy tartalmas, lelkes hangulatú Szózatot intéztek a gönci járás polgáraihoz ezen jelige alatt „Hazádnak rendületlenül légy híve óh magyar!”

A szózatban kifejezésre juttatott minden egyes szép gondolat, a szózat minden egyes sora, magán viseli annak dicső bélyegét, hogy mindazoknak, akik ezen szózat megszövegezésében részt vettek, mindazok-

nak, akik ezen kiáltványhoz aláírásukkal lelkesen hozzácsatlakoztak, lelkiületét áthatja az a sziklaszilárd meggyőződés és tudat, hogy a hazáját rendületlenül szerető magyarnak, ma nemcsak joga, de szent kötelessége is a nemzeti ellenállásban teljes szívvel és lélekkel résztvenni.

A hazaszeretet tüzevel megirt Szózat a mai küzdelmesek célját és történetét ismeretve, többek között a következőképpen szól.

Az igazság a mi részünkön van s a törvény s a magyar alkotmány erősebb fegyverünk minden ágyunál, minden manlichernél s az önkényuralomnak meg kell törni, ha a törvénytelen hatalom törvénytelen rendeleteit nem teljesítjük s a törvénykez szigoruan ragaszkodunk.

Minden hatalom csak pénzzel és katonával tarthatja fenn magát. E kettő nélkül a legnagyobb önkényuralom is romba dől. Ha tehát mi a törvényhez szigoruan ragaszkodunk s ennek a törvénytelen kormánynak sem pénzt, sem katonát nem adunk, akkor ez az uralom nem tarthatja fenn soká magát.

A törvény pedig azt mondja — s ezt jól vessük emlékezetünkbe — hogy az országgyűlés által meg nem szavazott adót senki sem tartozik fizetni s az országgyűlés által meg nem szavazott ujoncot a nemzet nem köteles adni. S miután az országgyűlés sem az adót, sem az ujoncot meg nem szavazta, azért törvény szerint senki sem kényszeríthető arra jelenleg, hogy adót fizessen, vagy katonának beálljon.

Azért ne engedje magát megtevesztetni s megvesztegettetni senki a jelenlegi kormány törvénytelen parancsai és rendeletei által s törvéncikkhez és alkotmányunkhoz híven ragaszkodva, adót még önként se fizessen senki, mert csak így fejthetjük ki a legnagyobb s legbiztosabb ellenállást az önkényuralommal szemben.

A magyar nemzet alkotmányos nemzet, törvényt tisztelő s királyához hű s szenved a hazáért ha kell, de önkény uralmat maga felett meg nem tűr, járomba nem hajtja a fejét.

Nem a magyar nemzet, de a kormány az mely a törvényes rendet felforgatja. De ez soká nem tarthat s a nemzeti ügy diadalt fog aratni újból, ha összetartunk, ha törvényeinkhez, alkotmányunkhoz, szabadságunkhoz ragaszkodunk!

Az ellenállást azonban gazdasági téren is ki kell fejtenünk, mert csak az az állam lehet gazdaságilag erős, melynek kifejlett ipara s kereskedelmé van. Eddig Ausztria kifejlett iparával s kereskedelmével megölte a mi kezdetleges iparunkat s kereskedelmünket a maga gyártmányával, úgy, hogy milliókat vágott zsebre a mi iparunk s kereskedelmünk óriási kárára s hátrányára.

Ne vásároljunk tehát osztrák iparcikkeket, mert amit honi iparunk előállíthat, azt Ausztriából beszerezni hazánk ellen való

FÉRFI

fiu- és gyermek FELÖLTŐ UJDONSÁGOK, valamint férfi-, fiu- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki-
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o
áruházában kaphatók KASSA
megyeháza. Árjegyzéket ingyen és
bérmentve küldök

FELDMAN HERMAN

bűn, mert így egyrészt gazdaságilag is jobban megerősödünk s másrészt a nemzeti küzdelemben is annál nagyobb sikereket érhetünk el.

Fogadjja meg tehát minden igaz magyar, hogy amíg ez a törvénytelen, országgyűlés nélküli, jogtíró kormány vezeti az ügyeket, sem adót nem fizet, sem katonának be nem áll, s hacsak elkerülheti, nem vesz semmi olyan cikket, ami Ausztriából kerül be hozzánk forgalomba!

S még egyet. A kormány esetleg egymás után több képviselőválasztással fog igyekezni a nemzetet kifárasztani s anyagilag tönkre tenni, hogy olyan egyénekből álló többséget toborozzon össze, amelylyel alkotmányunkat kénye-kedve szerint összemorzsolhassa.

Ne engedjük ezt kedves polgártársak! Adja le szavazatát mindenki a független szabad Magyarország jóvoltáért, becsületesen, önzetlenül, igaz magyar hazafihoz illő módon, s ne nehezsítsük meg az ellenzéki képviselőjelölt győzelmét még az ugynevezett alkotmányos költségekkel, a fuvardíjjal s ellátási költségekkel sem; hanem akinek arra való alkalmatlansága van, vigye el szavazó polgártársait a választás színhelyére ingyen s ne kívánjon senki semilyen anyagi áldozatot az ellenzéki jelöltől, mert ezzel a hazának hoz kimondhatatlan nagy áldozatot, s nemzeti küzdelemünknek elmaradhatatlan, fényes sikert.

Erre kérünk most titeket polgártársak. Legyünk eggyek a hazaszeretemben, higgyünk és erősek a nemzeti küzdelemben s a törvény parancsa szerint cselekedjünk!

Ezt kívánja most tőlünk a hazasorsa s a nemzet becsülete!

Éljen szabadságunk, alkotmányunk és függetlenségünk!

A gönczi járás közönség nevében:

Augusztin István, Baksi Sámuel, Balog János, Bárczay Ferenc, Bárczay Gábor dr., Beke József, Bodnár András, Bodnár Lajos, Boldizsár István, Büdy Ferenc, Csajka József, Csillag Márton, Cziáky Endre, Dobozy István, Edelényi Ede, Fedor Károly, Fojtthó Pál, Fogarassi István, Föti Adolf dr., Fövényessy András, Fövényessy Elemér, Fövényessy Gusztáv, Fövényessy Kornél, Füzy János, Gál János, Gecsey András, Glück Dezső, Gönczy Gábor, Gönczy István, Harscsár István, Hornyák Sándor, Hornyák István, Hornyák József, Horváth Géza, Ignátz Ferencz, Ignátz János, Illéssy Albert, Illéssy Gáspár, Imre István, Ivancsó János, Kádas János, Káger József, Kelemen János, Károly Dániel, Kertész Lajos, Kiss István, G. Kiss András, Kocsis János, Kóka István, Kovács János, Körössy Pál, ifj. Lakatos András, Majos Sándor, ifj. Majoros János, Magyar József, Markovics Károly, Máté János, Manscheider Zoltán, Megyaszay Pál, Mészáros György, Miskolczy Elek, Moksay Miklós, Molnár István, Molnár János, ifj. Molnár János, Nagy József, Nagyiváni József, Nagymáté Ferenc, Nemes Béla, Nemes Bertalan dr., Nemes Gyula, Orosz János, ifj. Orosz János, Osztrovics János, Pálffy László gróf, Pálkás András, Palásthy László, Papp István, Papp Miklós, Parkánszky István, Patay Sámuel, Patay Tibor dr. Petus István, Pilissy Nándor dr., Putnok Barna, Réti Mihály, Rontó János, Rozgonyi János, id. Ruzskay János, ifj. Ruzskay János, Sándor István, Sarló Vendel dr., Sárkány Sámuel, Simon Károly, Sebő József, Sebő István, Soltész István id., Soltész István ifj., Stessel Szilárd dr., Szalkay Elek, Szentmiklóssy Bertalan, Szepessy Zsigmond, Szentimrey Gyula, Szemán János, Szombathy István, Szombathy András, Szopkó András, Szolnok Pál, Szoboszlav József, Szilágyi Gusztáv, Szilágyi István id., Szilágyi István ifj., Szopkovics János, Szorát János, Téglássy Endre, Téglássy József, Thomka István, Thomka Miklós, Tóth István, Tóth István ifj., Turcsányi József, Ujj János, Vass József, Varga János, Vincze András, Zboray János, Zichy Mesko Jakab gróf.

Az önkény krónikája.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, ápr. 5.

Politikai zaklatás a gönczi járásban.

Lapunk legutóbbi számában említettük, hogy ama hirre, miszerint dr. Füzesséri járásfőnök Pongrácz grófot, a vármegye főnökét a boldogkőváraljai körjegyzőség minden községében diszpolgárrá akarja választani, gróf Zichy Mesko Jakab a három község értelmesebb polgárait magához kéréte oly célból, hogy megbeszélje velök a teendőket ennek megakadályozására. Valami eddig még ismeretlen áruló, (ki Judás szerepére vállalkozott) az összejövetelt „mint politikai népgyűlést“ bejelentette. A járásfőnök természetesen sietett megragadni az alkalmat, hogy kifejezze háláját kenyéradó ura: az ambíciózus diszpolgárjelölt iránt és Zichy-Mesko Jakab grófot, Káger József plebánost s a többi jelenvoltakat e hó 6-ára idézte meg a „kihágási ügy tárgyalására“. Előre hirdetik a beavatottak, hogy 200 ft bírság, börtön stb. (csak éppen, hogy nem akasztófa is) lesz a büntetés.

Mindez természetesen arra való, hogy az egyszerűbb polgárokat terrorizálják és talán a diszpolgár jelölt ur részére tőlük pár szavazatot kicsikarjanak.

Legyen nyugodt leendő polgártárs ur, kár emberét fárasztani: a sok ingyen szőlőjtvány, ingyen karó és a többi ígéretek már is reményt nyujtanak arra, hogy ambíciója ki lesz elégitve, kár tehát a szegény népet ily szorgos munkaidőben zaklatni és Szántóra fárasztani a gyülekezési jog nagyobb dicsőségére!

Pollák szökni akar.

A Bach-korszak beamterjeiről most is sok anekdota szállong, de a mi furcsaságokat illeti, a mostani Fejérvár-Kristóffy rendszer emberei versenyre kelhetnek boldogult elődeikkel. Hogy milyen tisztviselőkkel boldogítják mostanában az országot, kitűnő példát közöl erről a Sátoraljai helyen megjelenő Felsőmagyarországi Hírlap, mely szerint a zemplénmegyei árvaszék elnöke ezt a levelet kapta:

Tekintetes Árvaszéki Elnök Ur! A múlt hóban hivatalt vállaltam az Abauj-Torna Vármegye Árvaszékénél és pedig ülnöknek lettem kinevezve. — Szívesen pályáznék a Zemplénmegyei Árvaszékhez hasonló minőségű állásért, mert a beregszászi törvényszéknél csaknem két év óta örökösödési perem van, mert onnét távol vagyok nem mozdíthatom elő, hogy mielőbb ítéletet nyerhessek, pedig abban néhány harminc ezer forintig érdekelve vagyok. Huszonháromezer forint veszne tanuim rám kedvezően vallottak. — Csak a jövő hivatalnokok választásig reflectálók állásra, illetőleg helyettesítésre. — Korom némileg előrehaladt. — Vallásom protestáns. — Az állását már Május 1-én foglalhatnám el. — Csak igenleges Válaszra beadnám a rendszeres kérvényt. Szíves Válaszát kikérem, maradtam kitűnő tisztelettel. Kassa, 1906, március 13. kész szolgálja Pollák János megyei ülnök.

Ez a levél merő stilushiba, értelmetlen zagyvaság. Jellemzi Pongrácz tisztikarának szellemi nivóját. Es ilyen fráterek bitorolják manapság a megyei közigazgatást, ezek segítségével akar rendet csinálni a törvényhatóságokban az erőszak-kormány. Talán jobb volna előbb mindannyihoz instruktort rendelni!

Gedeon, Gagybátor diszpolgára.

A tornai járás egyik legnagyobb községe Gagybátor még január végén diszpolgárává választotta Gedeon Aladárt a tornai járás törvényes főszolgabíróját. A művésze-

sen kiállított diszpolgári oklevelet f. hó 3-án délelőtt adta át a főszolgabírónak Gagybátor község nagyobb küldöttsége Jakabfalvy Gyula földbirtokos vezetése mellett. Jakabfalvy, Gagybátor nevében biztosította az ünnepeltet mindnyájuk becsüléséről, szeretetéről s üdvözölte mint a község első polgárát. Gedeon Aladár meghatottan köszönte meg a szívből jövő ovációt s éltette Gagybátor minden egyes lakosát.

Ez az ünnepély Hidvégárdóban Gedeon Aladár urilakában folyt le, ahol a házi ur a küldöttséget egy barátságos ebédre marasztalta meg.

Amerikai magyarok és a tisztviselők.

Gedeon Aladár diszpolgári oklevelének átnyújtása alkalmával, a volt törvényes főszolgabíró házában egybegyűlt vendégek nagy meglepetésben részesültek. A véletlen folytán úgy történt, hogy akkor érkezett meg a tornai járás népének ameríkába elszakadt magyarjaitól a következő kábelsürgöny:

Gedeon Aladár, Hidvégárdó.

Barteston-akron vidéki magyarságnak népgyűlése üdvözli Önt és a hazafias tisztviselőket, kiket anyagilag segíyezni is kíván Széman és Berlszky.

Ez a kábelsürgöny megható példája az amerikai magyarság lelkesedésének, az óhaza iránt érzett ragaszkodásának s a nemzeti küzdelem harcai iránt viselt rokonszenvnek. A mai rendszer részéről erőszakkal eltávolított tisztviselőket bizonyára mélyen meghatja Ameríkába vándorolt honfitársaink ragaszkodása. Együtt érez a magyar nemzetének ügyével bárhová vesse a sors!

Egy újabb diszpolgárság.

— Pongrácz ügynöke felsült. —

Puky nagyidai kudarc.

Puky Bertalan kedden Nagyidára is kijött, hogy vármegyénk eme legnagyobb földművelői községét reáegyve a Pongrácz gróf diszpolgárságára.

Kellő házalás és a községi előjáróság megdolgozása után sikerült néhány ittas emberrel az indítványt aláírtni. A jól végzett munka tudatával másnapra a képviselőtestületi gyűlést összehívatta s a községi bíró Dines Györgyre, valamint Beliczky József községi jegyzőre bízta a többit.

Az előbbi a kilátásba helyezett „keresztcske“, a másik a sok fegyelmi elengedése reményében nekibuzdultak s a képviselőtestületi gyűlésre megkezdtek a toborzást.

Isszonyu fiaszóval végződött a dolog! A mámorukat kialvó képviselő tagok szegyenletükben még csak feléje sem mentek a gyűlésnek, másik része előjött ugyan, de csak azért, hogy bűnbánó megtérésüket documentálják.

De megjelentek a község általános becsülésében, tiszteletében és szeretetében részesülő földbirtokos báró Schell Gyula és a plebános Zagolla Ferenc is. Az ő hazafias fellépésük tönkre tette a diszpolgárságot, mert az újabb képviselőtestületi ülést április 9-ére tűzték ki azért, hogy a diszpolgárságot egyhangulag — leszavazzák.

Retour — osztrák árjegyzék.

Osztrák kereskedők leckéztetése.

A magyar iparpártolás mozgalmát a társadalom teljes erővel felkarolta. A tulipánkert széles ez országban kivirított s a hol a szívek táját, a kebleket ékesíti, a magyar érzésnek ez a gyönyörű symboluma mindenünnen kiszorítja az osztrák ipar, kereskedelem áruit, készítményeit. A magyar gazdasági szabadságharc már is megrendítette az osztrák kereskedőket, gyárosokat, akik kézzel-lábbal kapkodnak, óbégatnak, hogy nekik nincs részük az ellenünk zudult önkényuralomban. Csak hogy mi tudjuk, hogy van. Az önkényuralom ugyanis osztrák tőkére támaszkodik. Az osztrák ipar-kereskedelem bojkottálására hathatós példát ajánl Vitéz Viktor felsőmériai nagybirtokos. Levele így hangzik:

Több lapban olvastam már sok mindenféle tanácsot s eljárást az Ausztriából való iparcikk behozatalának kiküszöbölése ellen, a melyek minden esetre nagyon helyesek, de az általok szétküldött anonszok s árjegyzékek visszaküldéséről sehol sem olvastam semmit.

En tehát azt gondolom, hogy méltó lenne felhívni b. lapjában az olvasók figyelmét arra, hogy az így kapott s onnan nekünk küldött árjegyzékeket, bár legyenek azok magyar szöveggel kiállítva, egyszerűen retourozni kell, mely általánosan használandó eljárás, gondolkozóba fogja ejteni az ausztriai iparosokat s magokat az intéző köröket is. Ezen eljárást már én régen gyakorlom.

Teljes tisztelettel

Vitéz Viktor.

Szíveljük meg a tanácsot s ha osztrák árjegyzék, körlevél jön, küldjük vissza ezzel a rövid szóval: **Retour!** Vissza!

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Ujabb béke akció.

A vezérőlbizottság ülése.

Budapest, ápr. 5.

A vezérőlbizottság ma délelőtt Kossuth Ferenc lakásán gyűlést tartott, amelyen a béke propositiója került megvitatás alá.

Az értekezleten a vezérőlbizottság liberális érzelmi tagjai, mint Kossuth, Barabás és Vázsonyi a béke mellett foglaltak állást és Fejérvári propositióinak elfogadása mellett kardoskodtak. A vezérőlbizottság többi párt árnyalata azonban a békeajánlatot ebben a formában nem tartották elfogadhatónak.

Döntés a délelőtti értekezleten nem történt. A vezérőlbizottság tagjai ma délután 4 órakor újabb tanácskozásra gyűlnek össze.

Kossuth, Andrassy Bécsben?

Budapest, ápr. 5.

Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a vezérőlbizottság délutáni ülése után gróf Andrassy Gyula és Kossuth Ferenc Bécsbe utaznak.

A béke kormánya.

Wekerle miniszterelnök.

Budapest, ápril. 5.

Abban az esetben, ha a vezérőlbizottság elfogadja a kormány propositióit, a király gróf Csáky Alibint vagy Wekerle Sándort bizza meg a kabinetalkitással.

Politikai körökben valószínűbbnek tartják, hogy Wekerle Sándor nyeri el a megbízatást, mert az ő kibontakozási terve, amely nemrégiben került a király asztalára, megnyerte öfelsége rokonszenvét.

Gegus miniszteri esküje.

Budapest, ápril. 5.

Gegus Gusztáv, az új igazságügyi ügyvivő ma délelőtt fél 10 órakor tette le a miniszteri esküt a király kezébe. Az eskütételnél báró Fejérvári Géza és gróf Széchenyi Gyula asszisztáltak. Az eskümintát Vértessy Géza min. tanácsos olvasta fel.

Az eskütétel után a király Gegust külön kihallgatáson fogadta. Majd később Fejérvári jelentkezett hosszabb kihallgatásra a királynál.

Véres kardpárbaj.

Budapest, ápril. 5.

Ma reggel véres kardpárbaj folyt le a Fodor-féle vívóteremben. Leopold Gyula, az „Általános Tudósító” tulajdonosa és Goldberger Jenő hirdetői irodatulajdonos egy nagyobb polemikából kardpárbajt vívtak. Az első összecsapásnál Leopold Gyula súlyos sebet kapott.

HIREK.

— Tulipánkert. A kassai tulipánkert bizottság ma falragaszokon kéri a közönséget, hogy óvakodjék a tulipánok értéktelen hamisítványainak vásárlásától. Több élmes fővárosi keres-edő ugyanis elárastotta a vidéket értéktelen tulipán imitációkkal. A tulipánkert-mozgalom hazafias célját csak az támogatja, aki Fischer féle tulipánokat vásárol. Ezek a tulipánok magyar anyagból, magyar munkások keze által a tulipánkert bizottság felügyelete alatt készülnek. A tulipánokat Kassán hölgyek fogják árulni s csak oly üzletekben lesznek kaphatók, melyekben a tulipán-bizottság által hitelesített hirdető tábla látható.

— Harcászati céllövészet. E hó 6-án Téhány körül a kassai honvédek harcászati lövőgyakorlatot tartanak. A közönséget arra kéri a rendőrség, hogy a veszélyeztetett területen, melyet katonaság határolnak körül, ne tartózkodjék.

— Villamvilágítás Bártfán. Bártfa szab. kir. város a bártfafürdői részvénytársasággal együtt óhajtott a villamvilágítást a városban és a fürdő területén létesíteni. Minthogy azonban most e két tényező nincs jó viszonyban egymással, a részvénytársaság nem akar többé a várossal tárgyalni sem ez ügyben. Ennélfogva a város újabb ajánlatot kér a vállalkozó cégtől Ganz és Társától s megpróbálja saját erejéből létesíteni a villamvilágítást.

— Egy gyáros jótékony adománya. Scholtz Emil matheoci gyáros és neje most ünnepelte aranylakodalmát, ennek emlékére 10000 koronás alapítványt tett részben a munkás betegsegélyző alap, részben egyéb jótékonyági egyletek javára.

— A kassai rablóbanda. A kassai rendőrség által kiderített rablóbanda tagjai névszerint: Bojtos Illés, Lukács János és Kosa Eszti már az ügyészség fogházában vannak. Cselényi Béla a nyomozatot vezető alkaptány tegnap délután Bankón ismét helyszíni szemlét tartott s újabb rablást állapított meg. A fosztogató banda ugyanis Eperjesi József szemétfuvarozó vállalat tulajdonos villáját is kirabolta s onnan tükröt, asztali lámpát s egyéb értékes holmit vitt el.

— Az osztályorszájáték mai huzásán a Leszámitoló bank kassai fiókja által eladott 91563. sz. sorsjegy 5000 koronát nyert.

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

Színház, művészet.

Műsor:

Csütörtökön: Szép Heléna.
Pénteken: A böregér.
Szombaton: Ármány és szerelem.
Vasárnap d. u.: A kékszakállu herceg,
este: Parlagi Jancsi.

Bakó ügyes légy.

Egy elmaradt kritika története.

Szoyer Ilonka művészete iránt különös tisztelettel adózom. Különösen ha magam elé idézem néhány végtelenül igéző szubrett szerepét pajkos jókedvének, csapongó temperamentumát, néhány megragadóan kedves megnyilatkozását. Ezekben a szubrett szerepekben csupa meleg derű, édes mosolygás a babaarcu asszony, hangja is úgy gyöngyözik, mintha ezer és ezer csengőcske ezüst kelyhe csendülne meg. Kacagnak a lány trillák, nevetnek a gyors, pattogó futamok s valami büvös melegség lopózik be a szívbe énekének hangján.

De hová lett a pajzán, csapongó kedvű szubrett. Hová lett játékának természetes bája, előadásának mesterkételen üdössége?

Saffé szerepében egy poroló opera énekesnőt láttunk, aki karmozdulataival a megrebbent madár csapkodó szárnyaira emlékeztet. Járása pedig olyan, mintha frissen hullott akácfa virágok között lépkedne s nincs lelke hozzá, hogy egyet is a fehér szirmu virágokból eltaposson. Nem csoda, ha inkább libeg a színpadon s nem tehetek róla, de piczi cipője hegyén örökösen, mintha ott látnám a karmesteri pálcát. Egykedű, a piczi cipőcske ütem szerint emelkedik. Ez volna kérem alássan az operai stílus, melynek kedvéért Szoyer Ilonka leve-tette magáról a szubrett könyedségét, természetes báját — játékban.

Csakhogy a külsőségek a művészt nem érintik. A ravaszkodó kritikus, akinek okvetlenül mondani kell valamit, inkább arról ír s kordelgeti a lényegét. Mert mi volna a lényeg? Annak megállapítása, vajon Szoyer ebben a drámai énekszerepben olyanvira élvezhető volt-e, mint más jeles szubrett szerepeiben?

Mit mond az Ember tragédiájában Madách:

— Bakó ügyes légy, óriást vesztesz el!

Fejezzük be hát csonkán a Cigány báróról írt referadainkat. Nem voltak sokan a színházban, akik esetleg ott voltak talán nekünk adnának igazat, akik meg ott nem voltak, úgy sem hinnék el őszinte véleményünket. Kár is volna Szoyer művészetéről táplált véleményét bárkinek is megváltoztatni. Nagy művész ő, hangja csoda szép, énektudása nemkülönb, de vannak szerepei neki is, a melyben nem sikerül a tökéletes magaslatára emelkedni. Már pedig tud ő olyan is lenni.

— Szoyer Ilonka — A böregérben.

Péntek este fejezi be három estére terjedő vengéfellépését M. Szoyer Ilonka, a budapesti opera elsőrangú énekművésznője. A bájos vendégművésznő ez alkalommal „A böregér”-ben lép fel, amelyben Adél szobalány szerepét fogja énekelni. A közönség nagy érdeklődéssel tekint ezen fellépés elé, mert eddig a böregérben Rozalinda szerepében volt alkalma gyönyörködni a közönségnek. A bájos zenéjű operette főbb szerepeit a következők játszzák: Eisenstein, Cseőregh. Rozalinda, Nagy Aranka. Frank, Komjáthy, Orloffski herceg, Bartháné Linka, Falke, Radványi. Frosch, Nagy Gyula.

— Bucsuzó színészek. Szombaton bucsuzik a kassai közönségtől Schiller „Ármány és szerelem” című tragédiájában Kondráth Ilona és Magas Béla. Az előbbi Lujza szerepében lép fel, az utóbbi az intrikus Wurmst adja.

Vasárnap este vesz bucsut a közönségtől Radványi Dezső baritonénekes a „Parlagi Jancsi” című énekes színjátékban.

Hirdetések

a „NAPLO“ számára felvétetnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 16. szám alatt.

szép utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, május hó 1-től kiadó.

Csermely-utca 20. sz. alatt.

Tátrai urilak

Liptómezőben, tíz percre az állomástól, remek fekvésű fenyvesektől körülvett nyolcszobás urilak, télen is lakható, nagy udvar, külön cselédlak, díszkert és konyhakert, modern téglá-építkezés, jutányos áron

azonnal eladó.

Bővebbet Romeiser Géza, ingatlan- és jelzálog-forgalmi irodájában, Bulyovszky-utca 10. szám.

Bármily állású és foglalkozású uriembernek

szép keresethez juthatnak helyben és vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénztári és minden egyéb sorsjegyek — csekély fizetések ellenében — eladásánál közreműködnek.

BRAUN GUSZTAV bankháza,
Budapest, Szabadság-tér 5. szám.



A kassai kir. trvszk mint tlkvi hatóságtól.

1605 Tk.sz.
1906.

Árverési hirdetmény kivonat.

A kassai kir. törvényszék, mint telk-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Géczy János végrehajthatónak ifj. Pócs György végrehajtást szenvedő elleni 200 korona tökélettelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék területén levő Felső-Csáji községben fekvő I. a felső csáji 50. sz. tjkvben 229. h. r. sz. B. 61. alatt ifj. Pócs György nevében, valamint az 1881. évi 60. t.-c. 156 § a értelmében B. 44, 45, 46, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 64, 65, 67, 68, 69, 70, 72, 80, 82, 83, 84, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 105, 106, 107, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 124, 127, 128, 129, 130, 131, 131/a, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 143, 144, 145, 146, 147 sorszám alatt Szilvássy János, Szilvássy Berthold, Sziebelth Bernyiczky Katalin, ifj. Géczy András, Géczy György, id. Géczy György, ifj. Géczy András és Fekete Erzsébet, ifj. Géczy János, Géczy István, Pócs András, Pócs István és neje Balla Borbála, Farkas Katalin kk., Géczy Gyula, Okos János, Pócs Andrásné, Kovács Anna, Farkas Szentmártonyi Zsuzsanna, Pócs András, Pócs Jánosné, Pócs Mária, Pócs Borbála, özv. Pócs Jánosné, Pócs Mária, Géczy György és neje Siposs Erzsébet, Géczy András és neje Fekete Erzsébet, Okos György és neje Pócs Erzsébet, Fekete Mihály és neje Adam Mária, Okos István és neje Pócs Erzsébet, Pócs András és neje Géczy Erzsébet, Okos István és neje Cséplő Mária, Pócs István és neje Balla Borbála, Szilvássy Alberth és neje Drabant Mária, Pócs Györgyné sz. Pethő Zsuzsanna, Pócs Andrásné Makó Mária, Pócs Andás és neje Okos Erzsébet, Géczy János és neje Balla Erzsébet, Géczy György és neje Hegedűs Anna, Géczy István és neje Sedlák Borbála, Lipsó Andrásné, Fekete Erzsébet, Fekete György és neje Takács Erzsébet, Tóth Andrásné sz. Jancsi Erzsébet, Tóth András, Okos Andrásné, Pócs Anna, Iván Imre ifj. Iván András, Lipsó András, ifj. Okos János, Pócs Andrásné, Okos Erzsébet, Okos András, Okos Mária kk., Okos György kk., Okos Erzsébet kk., Molnár Andrásné sz. Okos Mária, Okos Borbála, Okos István és neje Pócs Erzsébet, Pozsgai Pál, legifjabb Polyák György, ifj. Pócs András kinek neje Sárosi Erzsébet, Okos János, Okos András, és kk. Okos István nevében álló ingatlanra 57 koronában II. a felsőcsáji 71. sz. tjkvben 12, 13, 182, 222 223, 236. h. r. sz. B. 4. sorsz. alatt ifj. Pócs György néven álló birtokilletőségre 862 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi május hó 28-ik napján d. e. 10 órákor Felsőcsáji község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alatt is eladitni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 5 korona 70 fillér és 86 korona 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. március 8. án.
Horváth
kir. it. táblai bíró.

A magyar gyáripár büszkesége

KUGLER H. GERBAUD BUDAPEST

KÉSZÍTMÉNYEI U. M.

KUGLER dessert cukorkák 1, 2, 6 és 12 koronás csomagokban illetve dobozokban;

KUGLER mignon sütemény 1 darab 14 fillér;

KUGLER CSOKOLADÉ

1/4 kgramos táblákban 70, 80, 1— 1.50 és 2 korona;

KUGLER CACAO 1/8 drb. 1—, 1/4 drb. 1.90, 1/2 drb. 3.80 K mindig csak friss és legjobb minőségben kapható az egyedüli főraktárban:

VIZY DOMOKOS FÜSZER ÉS CSEMEGE ÜZLETÉBEN KASSÁN.

o o o o Ugyancsak a legjobbnevű hazai gyárakból kapható: o o o o

Fiatal cukorborsó 1 lit. doboz 1— fill.	<input type="checkbox"/>	Kassai, csermelyvölgyi 1 lit. ... —88 „
„ vágott zöldbab 1/2 lit. 60 fill. 1 lit 1 K	<input type="checkbox"/>	Ezerjő a váci püspöki pincéből 1 lit. 88 fill.
„ sárga viaszbab „ „ 60 „ 1 „ 1 „	<input type="checkbox"/>	Szántói pecsenyebor 1 lit. 1 K 20 fill.
„ saláta bab „ „ 60 „ 1 „ 1 „	<input type="checkbox"/>	Szamorodni 7/10 l. 1.40 K 1 lit. 2 kor.
Szoló spárga 1/2 lit. 1.80 1 lit. 3 K 40 fill.	<input type="checkbox"/>	Siller vörös 1 lit. „ „ —68 fill
Paradicsom mártásnak „ „ 1 lit. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Villányi vörös 1 lit. „ „ 1— „
„ „ 6 szoros 1/2 lit. 1 K	<input type="checkbox"/>	Korona vörös 7/10 lit. 1 K 1 lit. 1.50 „
Pecsenye compot szilva és körte 1 l. 90 fill.	<input type="checkbox"/>	Bikavér 7/10 lit. „ „ 1.40 „
„ „ barack és cseresnye 1 l. 1 K	<input type="checkbox"/>	Ürmös karloviczi 7/10 „ „ 1.20 „
	<input type="checkbox"/>	Szatvinai sav. víz 6/10 üveg „ „ —18 „
	<input type="checkbox"/>	„ „ 1 lit. „ „ —26 „
	<input type="checkbox"/>	Málnási Mária-víz 1 lit. „ „ —42 „

ASZTALI BOROK:
Érmelléki 1 liter „ „ „ —68 fill.

A borok és vizekhez az üvegek ára még hozzá jön. — Vidéki megrendelések postán vagy vasuton, helyi rendelések saját kocsimon haza szállíttatnak.

ÉRTESETÉS.

A. t. közönség tudomására hozzuk, hogy a nálunk jegyzett **PESTI HAZAI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR SORSJEGYEK**

már átvehetők, ugyszintén ilyen sorsjegyek nálunk a napi árfolyamon is szerezhetők és ezekre mérsékelt kamatláb mellett előleget is nyújtunk.
Kassán, 1906. április hó 5. én.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR VÁLTÓÜZLETE.

Kiadó: Murányi József.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA.